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происходит полноценное усвоение этих образцов (напр., умение группировать материал, составлять схемы его 
изложения и т. д.). Младшие школьники учатся прослеживать связи своих действий с получаемыми результатами, а 
также корректировать свои действия в соответствии с образцами, т. е. овладевают умением контролировать и 
оценивать собственную учебную работу.  

На ее основе в младшем школьном возрасте формируется два основных психологических новообразования – 
произвольность психических процессов и внутренний план действий (их выполнение в уме). Решая учебную задачу, 
ребенок вынужден, направлять и устойчиво сохранять свое внимание на таком материале, который хотя сам по себе 
ему не интересен, но нужен и важен для последующей работы. Так формируется произвольное внимание, 
сознательно концентрируемое на нужном объекте. Произвольность психических функций и внутренний план 
действий – проявления способности ребенка к самоорганизации своей деятельности. Эта способность возникает в 
результате сложного процессе интериоризации внешней организованности поведения ребенка, создаваемой 
первоначально взрослыми людьми, и особенно учителем, в ходе учебной деятельности [2, с. 218]. В традиционной 
детской психологии принято было считать, что для детей 6-10 лет характерно лишь наглядно-образное мышление, 
опирающееся на конкретные представления об окружающих предметах. Это справедливо для тех детей, мышление 
которых формируется при начальном обучении, решающем изолированные эмпирико-прагматические задачи, и 
выключенном из более широкой системы образования. В условиях же современной школы, являющейся лишь 
первой ступенью образования и готовящей к дальнейшей учебной деятельности, у младших школьников, как 
показывает опыт, обнаруживаются более широкие познавательные возможности. 

Вместе с тем успешность усвоения, глубина проникновения в науку, отраженную в предмете, определяется 
тем, как усвоил ребенок главные из этих действий. Так, при обучении чтению решающим является то, с чего начали 
обучать: с показа букв или с работы со звуками. Правильное обучение должно начинаться со звукового анализа: 
буква — это знак звука. Ребенок должен осознать, что речь состоит из звуков; второй важный момент — отношение 
между звуком и буквой. Как показал Д. Б. Эльконин, для звукового анализа слов необходим определенный способ 
действия со словом: интонационное подчеркивание, последовательное протягивание звуков в произносимом слове 
(например, произнося слово «рак», учитель последовательно акцентирует внимание на каждом звуке: р-р-р~ак, ра-а-
ак, ра-к-к-к). Для того чтобы ребенок принял и понял этот прием, хорошо ввести игру, построенную на 
звукоподражании [3]. 

Кроме логических приемов мышления и специфических видов познавательной деятельности, для успешного 
учения школьникам необходима целая система других действий, выходящих за рамки отдельных учебных 
предметов. Большинство этих действий необходимы не только для успешного протекания учебной деятельности, но 
и любой другой: игровой, трудовой, спортивной и т. д. 

При поступлении ребенка в школу необходим контроль по ряду направлений: от общеповеденческих умений 
до начальных количественных представлений, без которых ребенок не сможет успешно усваивать математику, если 
эти представления отсутствуют. Аналогичное положение обстоит и с языковой подготовкой у детей. 

Учитывая, что в психологии существуют разные подходы к пониманию готовности, мы, не претендуя ни на 
новизну решения, ни на исчерпывающее представление всех ее компонентов, остановимся на некоторых из них. 

Д. Б. Эльконин выделил три центральных момента, определяющих готовность ребенка к школе: 
произвольность действий ребенка, в том числе — умение действовать по правилу, инструкции; уровень владения 
средствами (прежде всего – знаково-символическими), и умение учитывать позицию другого человека [3].  

Познавательная деятельность –  не самоцель. Цель учителя сформировать активную творческую личность, 
готовую свои познавательные возможности использовать в процессе умственного труда, других видов деятельности. 

Младший школьный возраст – является периодом активного развития познавательных процессов 
(восприятия, мышления, памяти, внимания и др.).  

Следовательно, ведущая педагогическая идея  в работе с младшими школьниками – формирование 
первоначальных детских убеждений, построенных на главных постулатах общечеловеческих ценностей, создание 
ситуации успеха в учебной деятельности.     
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ВЖИВАННЯ ПІДЛІТКАМИ СЛАБОАЛКОГОЛЬНИХ НАПОЇВ ЯК ЧИННИК ФОРМУВАННЯ АДИКЦІЙ  
Карнаух Володимир, магістрант, Савуляк В.О., ст. викл. 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Рівень алкоголізації підростаючого покоління значною мірою є індикатором психічного здоров’я нації.    
Минуле десятиліття характеризується погіршенням наркологічної ситуації в Україні стосовно поширення 

алкоголю та наркотиків. За даними Всесвітньої Організації Охорони Здоров’я у 2008 році Україна посіла перше 
місце у світі за вживанням алкоголю серед дітей та молоді. [3, с. 6] 

 На даний час державою проводиться політика “подвійних стандартів” щодо вживання слабоалкогольних і 
алкогольних напоїв: приймається закон “Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо обмеження 
споживання і продажу пива та слабоалкогольних напоїв” (№1824-VI) [1], метою якого є запобігання та зменшення 
негативних соціально-економічних, репродуктивних та медичних наслідків вживання алкоголю, встановлення 
порядку розповсюдження інформації про алкогольну продукцію та обмеження прямої і прихованої реклами 
алкогольної продукції і одночасно засобами масової інформації застосовуються технології з використанням 
психолінгвістичних методів впливу для маніпуляції свідомістю населення нашої держави. Пиво декількох з 
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провідних марок України рекламується не тільки як “Пиво Твоєї Батьківщини”[2], а насамперед – як символ України 
і через асоціативні образи підкреслюється цей зв’язок[2], підкріплюючись елементом національного аудіо 
супроводу[2]. Свідоме використання маніпулятивних технік з метою отримання надприбутків чинить вагомий вплив 
саме на ще несформовану психіку підлітка.  

Теорії розвитку та лікування раннього алкоголізму в основному спираються на медичні моделі; психологічні 
механізми його розвитку, формування потягу до алкоголю, методи психопрофілактики і психокорекційної роботи 
вивчені значно менше. Дослідження вітчизняних психологів були спрямовані на вивчення глибинних проблем 
адиктивної поведінки та алкоголізму, причин і сутності залежності підлітків, процес її виникнення та форми прояву, 
закономірності особистісної схильності до алкоголізму підлітків, критерії виявлення осіб, які становлять “групу 
ризику”, психологічні аспекти проблеми попередження вживання підлітками алкоголю.  

Виявлення глибинних психологічних чинників формування алкогольної адиктивної поведінки у шкільної 
молоді є важливим і недостатньо вирішеним завданням, тому метою нашого дослідження стали: на основі 
системного підходу виявити психологічні чинники формування адиктивної поведінки у шкільної молоді на прикладі 
вживання слабоалкогольних напоїв, поглибити теоричні уявлення про адиктивну поведінку і специфічні умови її 
розвитку. Предметом нашого дослідження стали механізми формування адиктивної поведінки підлітків на прикладі 
вживання слабоалкогольних напоїв. Для реалізації програми дослідження використовувався комплекс 
психодіагностичних методів (спостереження, бесіди, анкетування, тест “Ваше ставлення до алкоголю (Т. Шугай)” [5, 
с. 13-25], методика “Особистісний опитувальник Г. Айзенка”, адаптований О.Г. Шмельовим) [4, с. 133 - 141], 
спрямованих на виявлення особливостей підліткового віку у ставленні до вживання слабоалкогольних напоїв.  

Експериментальне дослідження проводилося в ЗОШ № 25 м. Рівного, серед учнів 11 класів. У дослідженні 
взяли участь 22 хлопці і 18 дівчат. 

За результатами дослідження було виявлено, що схильними до вживання слабоалкогольних напоїв є 40 % 
хлопців і 60 % дівчат; а вважають це прийнятним 60 % хлопців і 40 % дівчат. Ми визначили, що з слабоалкогольних 
напоїв підлітки надають перевагу пиву. За типами темпераменту рівень скхильності до вживання слабоалкогольних 
напоїв є наступним: cеред учнів 11-х класів сангвінічний тип темпераменту мають 7 учнів, серед яких тільки двоє 
учнів майже щоденно вживають слабоалкогольні напої; холеричний тип темпераменту в 11 дітей, серед яких 8 
вживають слабоалкогольні напої помірно, двоє схильні до вживання цих напоїв і один учень зовсім не вживає. 
Флегматичний тип темпераменту встановлено у 9 учнів, серед яких 6 вживають помірно і 3 зовсім не вживають 
слабоалкогольні напої; меланхолічний тип темпераменту має 13 учнів, 8 учнів вживають слабоалкогольні напої 
помірно і 5 схильні до вживання. 

Отже, найбільш схильними до вживання слабоалкогольних напоїв є підлітки з меланхолічним і холеричним 
типами темпераменту. 

Нами була розроблена система психопрофілактичної роботи, яка включала тренінгові заняття, які ставили 
перед собою завдання: навчити підлітка “розпізнаванню” небезпечних для нього ситуацій, тобто таких, що 
загрожують його найвразливішому “місцю найменшого опору”; формуванню у підлітка здатності “об’єктивізувати” 
небезпечні для нього ситуації, тобто зуміти підійти до них ніби-то зі сторони, поглянути на те, що відбувається, так, 
ніби це відбувається з кимось іншим; розширити діапазон можливих варіантів поведінки у складних для них 
ситуаціях. Нами було проведено ряд бесід, про ситуацію із вживання алкоголю підлітками в Україні та на 
Рівненщині, які носили просвітницький характер, також з метою психопрофілактики ми провели вправи “Брейн – 
ринг”, “Спірні твердження”, “Пиятика”.  

Одержані результати дозволили визначити напрями удосконалення системи профілактики узалежнень серед 
підлітків, апробовано методику діагностики наявності особистісної схильності у підлітків до вживання 
слабоалкогольних напоїв. 

Впровадження результатів дослідження відбувалося в середній школі № 25 м.Рівного, у формі практичної 
роботи з профілактики адиктивної поведінки серед підлітків. 
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ ДОСЯГНЕННЯ СТУДЕНТІВ  
НА ЗАНЯТТЯХ ІНОЗЕМНОЇ  МОВИ 

Касаткіна О.В., канд. психол. наук, ст. викладач  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Основним завданням сучасного викладача іноземної мови є зацікавити студентів своєю дисципліною, 
підкреслити важливість вивчення іноземної мови, залучити їх до активної діяльності та аналітичного мислення. Для 
вирішення цієї проблеми необхідно визначити, що спонукає студентів до вивчення мови, і які саме мотиви необхідно 
розвивати, щоб забезпечити успішне спілкування іноземною мовою в реальних умовах. 

У сучасній психологічній та педагогічній науках проблема мотивації є однією з провідних і використовується 
для визначення системи чинників, які визначають поведінку, стимулюють та підтримують активність на належному 
рівні. Мотивація визначається не лише як  необхідна умова ефективного оволодіння знаннями, а і як важливий 
чинник розвитку особистості. 
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